

DRUŠTVO ZA OPAZOVANJE  
IN PROUČEVANJE PTIC  
SLOVENIJE





# KDO SMO?

---

**Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije (DOPPS)** je vodilna naravovarstvena nevladna organizacija v državi, ki združuje ljubitelje ptic in narave po vsej Sloveniji. V društvu je zaposlenih 18 ljudi, pri delu pa nam pomaga več kot 200 prostovoljcev.

Smo polnopravni partner svetovne zveze za varstvo ptic BirdLife International, ki samo v Evropi združuje več kot 2 milijona ljudi.

Društvo je bilo ustanovljeno leta 1979 in deluje na lokalni, regionalni, nacionalni in mednarodni ravni.

Leta 2001 smo prejeli naziv društva, ki deluje v javnem interesu varovanja narave.

## **Naše poslanstvo**

Poslanstvo DOPPS je **varovanje ptic in njihovih habitatov**, kar uresničujemo z naravovarstvenimi aktivnostmi, raziskavami, publicistično in izobraževalno dejavnostjo, popularizacijo ornitologije in sodelovanjem z drugimi nevladnimi in vladnimi organizacijami.





# NARAVOVARSTVENA DEJAVNOST

---

## Projekti LIFE Narava

DOPPS je izvedel dva projekta, financirana s programi LIFE Narava.

Namen prvega je bil *Renaturacija naravnega rezervata Škocjanski zatok (NRŠZ)*, katere rezultat je urejen sladkovodni del rezervata, namenjen pticam in ljudem.

S letu 2004 smo pričeli z izvajanjem projekta *Vzpostavitev dolgoročnega varstva kosca *Crex crex* v Sloveniji*. Namen projekta, ki smo ga izvajali na območju Ljubljanskega barja, Cerkniškega jezera in porečja Nanoščice, je bilo učinkovito in trajno varstvo globalno ogrožene vrste ptice—kosca. V okviru projekta smo uredili Naravni rezervat Iški morost na Ljubljanskem barju.

## Program varstva redkih in ogroženih vrst ptic v Sloveniji

Poleg breguljke, rečnega galeba in navadne čigre je DOPPS aktiven pri varovanju več ogroženih vrst ptic. V program varstva so vključene še bela štoklja, sokol selec, velika uharica, čebelar in kosec.

Prav tako posredujemo pri interventnem varstvu ptic, kadar gre za nedovoljene posege v naravo. DOPPS je član združenja EABC (Eurogroup Against Bird Crime), ki se ukvarja s preprečevanjem in odkrivanjem ptičjega kriminala v Evropi.





# RAZISKOVALNA DEJAVNOST

---

Pripravljamo *Novi ornitološki atlas gnezdilk Slovenije*, katerega namen je predstaviti podatke o razširjenosti kot tudi o številčnosti ptic v Sloveniji. V projektu sodeluje več kot 80 popisovalcev, rezultat njihovega dela pa bo knjiga, temelj vseh prihodnjih raziskav v Sloveniji.

Pripravili smo strokovne predloge *Posebnih območij varstva (SPA)*, ki so služili kot osnova za zavarovanje v okviru omrežja Natura 2000 v Sloveniji, sprejetega s strani države ob vstopu v Evropsko unijo.

Vključeni smo v svetovni program IBA—*Mednarodno pomembna območja za ptice*, katerega namen je zavarovati, ohraniti in izboljšati ekološke razmere v mednarodno pomembnih območjih za ptice po vsem svetu.

DOPPS s pomočjo predanih prostovoljcev opravlja *monitoring ogroženih vrst ptic* na območju celotne države, kar nam omogoča vpogled v populacijska dogajanja ciljnih vrst ptic, pomembnih tudi s širšega naravovarstvenega stališča.

V sklopu svetovnega štetja, ki poteka pod imenom *International Winterfowl Census (IWC)* oziroma *zimsko štetje vodnih ptic*, štejemo prezimujoče ptice na vseh vodnih površinah v Sloveniji. Vodne ptice vsako leto januarja prešteva več kot 200 prostovoljcev.





# IZOBRAŽEVANJE IN PUBLICISTIKA

---

*Predavanja*, ki jih izvajamo, potekajo na sedmih lokacijah po Sloveniji (Ljubljana, Maribor, Celje, Radovljica, Cerknica, Koper in Murska Sobota), *izlete* pa organiziramo po vsej Sloveniji.

Šolski mladini so namenjena *predavanja in terenske ekskurzije*, ki jih organiziramo širom po Sloveniji.

Vsako leto organiziramo *raziskovalni ornitološki tabor* za mlade ljubitelje ptic in narave, na katerem se mladi pod vodstvom mentorjev seznanijo z naravovarstvenimi tehnikami in tematikami ter izpopolnijo svoje znanje poznavanja ptic.

Od leta 1980 redno izdajamo strokovno ornitološko revijo *Acrocephalus*, ki je zaradi kakovostnih strokovnih in znanstvenih prispevkov ter uglednih imen slovenske, evropske in svetovne ornitologije priznana tudi na mednarodni ravni.

Od leta 2000 izdajamo tudi privlačno poljudno-znanstveno revijo za ornitologijo in varstvo narave *Svet ptic*, prej znano kot Novice DOPPS.

DOPPS vsako leto izda več *publikacij*, ki so povezane z aktualnimi ornitološkimi temami ali naravovarstvenimi problemi. Namenjene so tako ljubiteljem kot poznavalcem ptic.

---

Glavni pokrovitelj DOPPS je družba Mobitel, d.d., s katero aktivno sodelujemo že od leta 1995. Plod skupnega sodelovanja so mobipaketi poimenovani po pticah, mobikartice s fotografijami ptic ter veliko število naravovarstvenih akcij. Skupaj smo sodelovali tudi pri nagradnem *fotografskem natečaju Svoboden kot ptica*.



**Društvo za opazovanje in  
proučevanje ptic Slovenije**  
DOPPS—BirdLife Slovenia

Tržaška cesta 2  
p.p. 2990  
1001 Ljubljana

Tel: (01) 426 58 75  
Fax: (01) 425 11 81  
dopps@dopps-drustvo.si

[www.ptice.org](http://www.ptice.org)  
[www.skocjanski-zatok.org](http://www.skocjanski-zatok.org)  
[www.life-kosec.org](http://www.life-kosec.org)